

Автор: А.Петроченко, "Вечерний Брест"



В идеале они должны развивать у наших малышек мелкую моторику, остроту ума и ловкость рук.

Однако детские хирурги бьют тревогу: юных пациентов, поступающих с проглоченными частями игрушек, регистрируют все больше. А уровень опасности специалисты все чаще определяют как смертельный.

"Мама, я съел конфетку"

Двухлетний Ванюша* поступил в хирургическое отделение детской областной больницы с непрекращающимся синдромом "острого живота". У мальчика болел живот, наблюдались вздутие, тошнота и рвота. Спустя несколько часов при помощи скальпеля причина страданий в виде 19 магнитов была извлечена из кишечника – к сожалению, вместе с его частью.

"Когда человек проглатывает один магнит, – объясняет заведующий хирургическим отделением УЗ "Брестская детская областная больница" Сергей Голубицкий, который и делал операцию малышу, – тот нигде не задерживается и проходит транзитом. Но когда магнитов несколько, они через какое-то время встречаются и соединяются. В этом месте происходит прожигание стенок кишечника. Кишечное содержимое попадает в брюшную полость, возникает перитонит, и ребенок в тяжелом состоянии поступает к нам".

1-2 ребенка в неделю поступают в детскую областную больницу с проглоченными предметами

Интересно, что симптомы могут проявиться не сразу – после "магнитного обеда" иногда проходит приличное время. Так было и в нашем случае: магниты в животике Вани отмалчивались около трех недель! По словам мамы, примерно за три недели до поступления в больницу семья была в гостях, где малышу предложили строить пирамидку из магнитных деталей. В тот день мальчик честно признался, что съел конфетку, но молодая женщина и предположить не могла, чем угостился ее сын. Ваня провел в хирургии около месяца, и ему, по словам лечащего врача, еще повезло. Например, в декабре проводилась аналогичная операция, последствия которой не такие оптимистичные – ребенку наложили кишечную стому.

"Часть кишечника выводится наружу, – объясняет Сергей Борисович, – чтобы исключить из работы, дать зажить. Потом кишку нужно будет сшить, то есть сделать еще одну операцию".

В целях встряски для рассеянных родителей собеседник рассказывает о двух чрезвычайно сложных случаях (один ребенок из Столина, другой – из Лунинца), которые произошли в 2011 году. Тогда инородное тело извлекали из пищевода. После операции в Бресте малыши не могли оправиться, пришлось направлять пациентов в столицу, где им делали пластику пищевода, замещая его часть кишкой. В таких случаях на выздоровление уходит около года, ребенок долгое время находится в больнице.

Бдительность нельзя терять

Порой горько и смешно, по какой причине дети попадают в руки хирургов. Вот недавно поступил мальчик, у которого в горле застрял большой кусок апельсина, врачу нужно было всего лишь протолкнуть его в пищевод. А у 6-месячного ребенка родители почти неделю не замечали **в горле игрушечный самолетик**. Только когда скопившейся пищи стало так много, что она перестала проходить, мама обратилась за помощью. По статистике хирургического отделения детской областной больницы, за прошедший год к

ним

поступило более 80 детей,

проглотивших батарейки, магниты и другие инородные тела

. Но это только те серьезные случаи, когда без врачей жизни малыша угрожала опасность. А ведь бывает, что гастрономическое НЛО "гуляет" в компании солидного пищевого комка, тогда шансы на хеппи-энд возрастают.

Но мы не об этом. Врачи-хирурги Бреста утверждают, что за последние два года примерно **в два раза возросло число детей, чьи жизни спасали от проглоченных инородных тел**. Вина в этом случае ложится только на родителей. Никто не говорит, что мы недостаточно любим своих чад или мало заботимся о них. Природа такова, что в дошкольном возрасте маленький человечек берет в рот все, что попадает на глаза, и усмотреть за шалуном очень сложно. Поэтому единственное, что мы можем сделать, – это **исключить из арсенала игрушек некачественные. Выбирая, внимательно тестируйте, плотно ли закрыт отсек для батареек (они более опасны внутри нас, чем магниты), оценивайте размеры самых мелких деталей и насколько надежно они прикреплены.**

Например, в США за 2006–2007 гг. производители отозвали около 18 млн игрушек только одной компании: из них легко выпадали магниты. А производители игрушек Евросоюза в обязательном порядке указывают в инструкции по применению, содержит ли товар магниты. Такие знаки должны привлечь внимание бдительных родителей. И, может быть, удержать их от покупки.

** Имя изменено по этическим соображениям*